

# ദുശ്ചൈതൻ ചൈതൻ

ചൈതന്യമുള്ള സിവിൽ സർവീസ് നടപടിക്രമങ്ങൾ പഠിക്കണമെന്ന് ഇന്ത്യഗവൺമെന്റിനൊരു മോഹം. ഇന്ത്യന്റോളം ഐ.എ.എസ് പ്രൊബേഷണർമാരെ ഇതിലേക്ക് തിരഞ്ഞെടുത്തു. ഒരാൾക്കൊഴികെ മറ്റെല്ലാവർക്കും ചൈനീസ് സർക്കാർ വിസ നൽകി. ഒഴിച്ചുനിറുത്തിയ ആളിന് ചൈനയിൽ കടക്കുവാൻ വിസ വേണ്ടെന്ന് ചൈനീസ് വിദേശകാര്യവകുപ്പ് ഭാരതസർക്കാരിനെ അറിയിച്ചു. കാരണം അയാൾ അരുണാചൽപ്രദേശ് നിവാസിയാണ്. ചൈനയുടെ ഭൂപടത്തിൽ അരുണാചൽപ്രദേശ് ടിബറ്റിന്റെ ഭാഗമാണ്. അങ്ങനെ ചൈനയുടേതും. ഐ.എ.എസ്.കാർ ആരും ചൈനയിൽ പോകേണ്ടായെന്ന തീരുമാനം മാത്രമേ പോംവഴിയായി ഇന്ത്യഗവൺമെന്റിന് എടുക്കാനായുള്ളൂ.

ഇന്ത്യ ഒഴികെയുള്ള മറ്റെല്ലാ അയൽരാജ്യങ്ങളുമായുള്ള അതിർത്തിതർക്കങ്ങൾ ചൈന ഏറെ നാളുകൾക്കുമുമ്പുതന്നെ തീർച്ചയും സമാധാനപരവും സൗഹൃദവുമായ അന്തരീക്ഷത്തിൽ പരിഹരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. നൂറ്റാണ്ടുകൾ അതിവശത്രയ്ക്കായി കഴിഞ്ഞിരുന്ന ജപ്പാനുമായുള്ള അതിർത്തിതർക്കം തീർക്കുവാൻ ചൈന വിട്ടുവീഴ്ചകൾക്കും തയ്യാറായി. എന്നാൽ ഇന്ത്യയുമായുള്ള അതിർത്തിതർക്കം പരിഹരിക്കുവാൻ ചൈനയ്ക്ക് ഒരുധൂതിയും ഇല്ലായെന്നു മാത്രമല്ല ഇക്കാര്യത്തിൽ സൈനിക നടപടികൾ വീണ്ടും സ്വീകരിക്കുവാൻ ഒരുങ്ങുന്നുവെന്ന സൂചനകളുമുണ്ട്. 1962-ൽ ഉണ്ടായ ചൈനീസാക്രമണം അർദ്ധവിരാമത്തിൽ അവസാനിപ്പിച്ചുവെന്നുവേണം കരുതുവാൻ. ബ്രിട്ടീഷുകാർ വരച്ചുവച്ചിരുന്ന മർമഹാൻ രേഖയ്ക്ക് ചൈന പുതുകൊടിയുടെ വിലപോലും കൽപ്പിക്കുന്നില്ല.

ചരിത്രപരമായ കാരണങ്ങൾ നിരത്തി അരുണാചൽപ്രദേശിലെ തവാങ് പ്രവിശ്യ ടിബറ്റിന്റെ ഭാഗമാണെന്ന് ചൈന വാദിക്കുന്നു. ഇവിടുത്തെ താമസക്കാരുമായ മോൺപാ ഗോത്രവർഗ്ഗക്കാർ ടിബറ്റൻ മാതൃകയിലുള്ള ബുദ്ധമത വിശ്വാസികളാണ് അവരുടെ ഭാഷയ്ക്കും ടിബറ്റൻ ഭാഷയുമായി ഏറെ സാമ്യമുണ്ട്. അറാമത്തെ ദലായ്ലാമ തവാങ്ങിയാണ് പിറന്നത്. 1962-ൽ ചൈനീസ്സൈന്യം തവാങ് പിടിച്ചെടുക്കുകയും പ്രതിരോധം നാമമാത്രമായിരുന്നിട്ടു കൂടി അവിടെനിന്നും പിൻമാറുകയാണുണ്ടായത്. ഈ അതിർത്തിപ്രശ്നം എക്കാലവും സജീവമായി നിറുത്തുവാനാണ് ചൈന ആഗ്രഹിക്കുന്നതെന്ന് സംശയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ചൈന പിറന്നുവീണപ്പോൾ അമേരിക്കയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സാമ്രാജ്യശക്തികളുടെ എതിർപ്പിനെ വകവയ്ക്കാതെ അംഗീകാരവുമായി ഓടിയെത്തിയത് ഇന്ത്യയായിരുന്നു. ചൈനീസ് തലസ്ഥാനത്ത് കാലുകുത്തിയ ആദ്യത്തെ സ്ഥാനപതി ഇന്ത്യൻഅംബാസിഡറായിച്ചെന്നു സാൻഫ്രാൻസിസ്കോയിൽ ഐക്യരാഷ്ട്ര

സമിതി രൂപീകരണചർച്ചയിൽ അഞ്ചുവീറ്റോ അധികാരമുള്ള രാജ്യങ്ങളെ നിശ്ചയിച്ചപ്പോൾ ഇന്ത്യ ലിസ്റ്റിലുണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ പിന്നിൽ ശക്തിയായി നിലനിന്നത് അമേരിക്കയും. എന്നാൽ ചൈനയെ ഒഴിവാക്കിയുള്ള സ്ഥാനം സ്വീകരിക്കു

**ഇന്ത്യ ഒഴികെയുള്ള മറ്റെല്ലാ അയൽരാജ്യങ്ങളുമായുള്ള അതിർത്തിതർക്കങ്ങൾ ചൈന ഏറെ നാളുകൾക്കുമുമ്പുതന്നെ തീർച്ചയും സമാധാനപരവും സൗഹൃദവുമായ അന്തരീക്ഷത്തിൽ പരിഹരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. നൂറ്റാണ്ടുകൾ അതിവശത്രയ്ക്കായി കഴിഞ്ഞിരുന്ന ജപ്പാനുമായുള്ള അതിർത്തിതർക്കം തീർക്കുവാൻ ചൈന വിട്ടുവീഴ്ചകൾക്കും തയ്യാറായി. എന്നാൽ ഇന്ത്യയുമായുള്ള അതിർത്തിതർക്കം പരിഹരിക്കുവാൻ ചൈനയ്ക്ക് ഒരുധൂതിയും ഇല്ലായെന്നു മാത്രമല്ല ഇക്കാര്യത്തിൽ സൈനിക നടപടികൾ വീണ്ടും സ്വീകരിക്കുവാൻ ഒരുങ്ങുന്നുവെന്ന സൂചനകളുമുണ്ട്.**



◆ വേദീട്ട കാഴ്ചകൾ ◆  
**മധുനായർ ന്യൂയോർക്ക്**

വാൻ ഇന്ത്യ വിസമ്മതിക്കുകയാണുണ്ടായത്. ഒട്ടുവിൽ ചൈനയുടെ സ്ഥാനം വൻകരയ്ക്ക് നൽകാതെ തായ്വാൻ ദ്വീപിനുമേൽ അമേരിക്ക തുപ്തിപ്പെട്ടു.

ഇന്നിതാ ഇന്ത്യയെ സെക്യൂരിറ്റി കൗൺസിലിലെ സ്ഥിരാംഗമാക്കുവാൻ ഏറ്റവും വലിയ എതിർപ്പ് ചൈനയിൽ നിന്നുമാണ്. ഇന്ത്യ ഏക്കാലത്തെയും ചൈനയുടെ ശത്രുവാണെന്നുള്ള ധാരണയിലാണ് ചൈനീസ് വിദേശതരൂപീകരണമെന്നുവേണം ധരിക്കുവാൻ.

കഴിഞ്ഞ എൻ.ഡി.എ സർക്കാരിൽ പ്രതിരോധ മന്ത്രിയായിരുന്ന ജോർജ്ജ് ഫെർണാണ്ടസ് ചൈനയാണ് ഇന്ത്യയുടെ മുഖ്യശത്രുവെന്ന് പ്രസ്താവിച്ചത് ഇന്ത്യയിലും ചൈനയിലും വൻപ്രതിഷേധങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യ ചൈനാ ബന്ധങ്ങൾ ഉറപ്പ്മളഭാവം കൈവരിക്കുന്ന സൂചനകളായി ചൈനീസ് പ്രധാനമന്ത്രി ഇന്ത്യ സന്ദർശിക്കുകയും

ചെയ്തു. ഇരുരാജ്യങ്ങളും തമ്മിലുള്ള വാണിജ്യബന്ധങ്ങൾ അതിർത്തി പ്രശ്നങ്ങളിൽ കൂടുങ്ങാതെ പോഷിപ്പിക്കുക ചൈനയുടെ ആവശ്യമായിരുന്നു. 2008-ൽ ഇന്ത്യ ചൈനയുമായി നടത്തിയ കച്ചവടം 52 ദശലക്ഷം ഡോളറിൽ കവിഞ്ഞു. പക്ഷേ അതിർത്തി പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുവാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ വഞ്ചിതിരുത്തലാണെന്നെന്നരീതിയിൽ പതിച്ചുവെച്ച ചർച്ചകൾ നടത്തിയിട്ടും ഫലം കാണുന്നില്ല. ചൈന അവരുടേതാണെന്നവകാശപ്പെടുന്ന മഞ്ഞു മലകളിലെ ഒരിഞ്ചുപോലും തുണിച്ച് ഒരുകരാനിനും തയ്യാറല്ല. ഈയിടെ ഏഷ്യൻ ഡവലപ്പ്മെന്റിൽ നിന്നും ഇന്ത്യ നേടിയ 29 മില്ല്യൺ ഡോളറിന്റെ വായ്പ തടയുവാൻ ചൈന ആവനാഴിയെ എല്ലാ ആയുധങ്ങളും എടുത്തുപയറ്റി. അരുണാചൽപ്രദേശിൽ ജലസേചന പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടി ചെലവാക്കുവാനായിരുന്നു ലോൺ. ചൈനയുടെ വാദം ഈ പ്രദേശം അവരുടേതാണെന്നല്ലോ.

1962-ൽ ചൈന ഇന്ത്യയെ ആക്രമിച്ചത് തികച്ചും അപ്രതീക്ഷിതമായിരുന്നു. ഇന്ത്യയുടെ ചൈനീസ് അതിർത്തി സംരക്ഷിക്കുന്നതിൽ വീഴ്ചവരുത്തിയതിന് പ്രതിരോധമന്ത്രി വി.കെ. കൃഷ്ണമേനോന്റെ തൊപ്പി പോലും തെറിച്ച് അക്കാലത്തെ നേഫാ സൈനികമേധാവി ജനറൽകൾ സോപ്പുവെള്ളം കുടിച്ച് കളളരോഗം അഭിനയിച്ച് ആശുപത്രിയിലായി. നെഹ്റു നിൽക്കുകകളളിയില്ലാതെ അമേരിക്കൻ വിരോധമൊക്കെ മറന്ന് അതിവരഹസ്യമായി സഹായമേടുത്തി

ച്ചുകൊണ്ട് ബിജു പടനായിക്കിനെ വാഷിംഗ്ടണിലേക്കയച്ചു. ഇതുമണത്തറിഞ്ഞ ചൈന സ്വയം വെടിനിറുത്തൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയായിരുന്നു. ചൈനയുടെ ക്രൂരവഞ്ചന നെഹ്റുവിന്റെ ആയുർദൈർഘ്യം പോലും കുറച്ചു. ലോകമാകെ ശ്രദ്ധിച്ചിരുന്ന നെഹ്റുവിന്റെ ഇന്ത്യ പരിത്യാപത്തിന്റെ പര്യായമായി. ചൈന ഒരുലോക ശക്തിയാണെന്ന ഖ്യാതിയും നിലവിൽവന്നു. അധികം താമസിയാതെ ചൈനയുടെ അണവപരീക്ഷണം നടന്നതോടെ വൻശക്തിയെന്ന അംഗീകാരവും നേടി.

ഇന്നിപ്പോൾ സ്ഥിതിഗതികൾക്ക് വ്യത്യസ്തമുണ്ട്. പാക്കിസ്ഥാനുമായി പലതവണകളും ചെയ്ത് ഇന്ത്യൻ സൈന്യം പകയടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. തവാങ്ങിനെ ലക്ഷ്യമാക്കി ചൈനീസ് ആക്രമണം ഏതു നിമിഷവും ഉണ്ടാകാമെന്ന കണക്കുകൂട്ടലിന്റെ ഫലമായി വൻസൈനിക സന്നാഹമാണ് ഇന്ത്യ അവിടെ



ഒരുക്കിയിരിക്കുന്നത്. അതിലുപരി അറുപതിനായിരത്തോളം സൈനികർ വരുന്ന രണ്ടു മിലിട്ടറി ഡിവിഷനുകളാണ് അരുണാചൽപ്രദേശിലേക്ക് ഇന്ത്യയിലെ ഇന്ത്യ വിന്യസിച്ചിരിക്കുന്നത്. റിട്ടയർഡ് എയർലിഫ് മാർഷൽ ഫാലിഗോമി ചാക്യാണുമാണ് വെട്ടിത്തുറന്നു പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു; ഇന്ത്യയുടെ യഥാർത്ഥ ശത്രു ചൈനയാണ് പാക്കിസ്ഥാനല്ലാതെ. ഈ പ്രസ്താവന ഖണ്ഡിക്കുവാൻ പതിവുപോലെ അധികാരകേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും നീക്കമൊന്നുമില്ല.

എന്താണ് ചൈനയ്ക്ക് ഇന്ത്യയോട് ഒരുകാലത്തും തീർത്ത പകയ്ക്കു കാരണം? ശതശതകൾ ചൈനീസ് പൗരനെ പഠിപ്പിച്ചു വച്ചിരിക്കുന്നത് ഇന്ത്യനരകതുല്യമാണെന്നാണ്. മധുരമനോഹര മനോജ്ഞ ചൈനയെന്നു പാടിനടക്കുവാൻ ഇന്ത്യയിലിപ്പോഴും പലരും ഉണ്ടെന്നുള്ളതാണ് ദയനി

യം. ലോകത്തെ നാടും ഏതുകോണിലും ചൈനീസ് ഹോട്ടലുകൾ ഉണ്ട്. അവിടെയൊക്കെ ഇന്ത്യക്കാർ കയറിയിറങ്ങുന്നു. പക്ഷേ ഒരു ഇന്ത്യൻ ഹോട്ടലിൽ ഭക്ഷണം കഴിക്കുവാൻ ചൈനക്കാരുടെ മഷിയിട്ടുനോക്കിയാൽപ്പോലും കാണില്ല. ഇന്ത്യാചിനീസായിരായി എന്ത് എക്കാലവും സ്വപ്നമായി അവശേഷിച്ചുപോയിട്ടും, ശത്രുതയെന്നതിനേക്കാളും ഇന്ത്യയെ ചൈനയ്ക്ക് ഭയമാകാമെന്ന വാദത്തിനും പ്രസക്തിയുണ്ട്. ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യവ്യവസ്ഥിതി വിജയിച്ചിരിക്കുന്നത് ചൈനയ്ക്ക് ഭീഷണിയാണ്. ജനാധിപത്യത്തിന്റെ വിത്തുകൾ ചൈനീസ് മണ്ണിലെത്തുവാൻ ഇന്ത്യ ഹേതുവാകുമെന്നവർ ഭയക്കുന്നു. ചൈനയിലെരാഷ്ട്രീയ സ്ഥിരതയെക്കുറിച്ച് അവർക്കു തന്നെയാകാം ഏറ്റവും വലിയ സംശയം. ഈ സമസ്തകൾ ഒരു പരിഹാരം അതയെല്ലാമാണെന്നും ഉണ്ടാകുമെന്നും തോന്നുന്നില്ല.